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Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Ο δρόμος Καλλονής - Σιγρίου είναι κλειστός ήδη πάρα πολύ καιρό. Η διακοπή της 
κυκλοφορίας έχει επιβληθεί με αλλεπάλληλες αποφάσεις έως ότου έως 
πραγματοποιηθούν τα αναγκαία τεχνικά έργα. Καθίσταται προφανές ότι ο λόγος που ο 
δρόμος Καλλονής – Σιγρίου παραμένει κλειστός είναι η κωλυσιεργία που παρατηρείται 
από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών να προβεί στις αναγκαίες εργασίες 
οδικής ασφάλειας. 

Επίσης, σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού Τύπου, μετά τα πρόσφατα φαινόμενα 
κατολισθήσεων στον οδικό άξονα Καλλονής – Σιγρίου στη Λέσβο, έχουν προκύψει 
σοβαρά προβλήματα διαβρώσεων του εδάφους και εκτεταμένες ζημιές στους 
οριοδείκτες και στα πρανή παραπλεύρως του δρόμου, ιδιαίτερα στο τμήμα πλησίον της 
Ιεράς Μονής Λειμώνος. Πρόκειται για ένα δρόμο που είναι πάρα πολύ καιρό κλειστός 
με συνεχόμενες παρατάσεις στο κλείσιμο του συγκεκριμένου οδικού άξονα Καλλονής 
Σιγρίου. 

Λίγο πριν συμπληρωθεί ένας χρόνος, από την 13η Δεκεμβρίου 2024 και την 
ανακοίνωση κλεισίματος τμήματος του δρόμου Καλλονής - Σιγρίου λόγω επισκευών 
συντήρησης που δεν έχουν ξεκινήσει, έχουν προκληθεί ζημιές και στους οριοδείκτες 
οδοστρώματος αλλά και στο έδαφος παραπλεύρως του δρόμου λόγω βροχοπτώσεων. 

Αναλυτικότερα, στην οδό Καλλονής Σιγρίου, στο ύψος της Ιεράς Μονής Λειμώνος 
λίγο πριν την είσοδο στο τμήμα που είναι κλειστό έχουν προκληθεί, προφανώς εξαιτίας 
των τελευταίων βροχοπτώσεων, ζημιές. Ειδικότερα τμήμα πλαγίως του δρόμου 
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φαίνεται να έχει υποστεί επιφανειακή διάβρωση που προκάλεσε ζημιές σε οριοδείκτες 
του οδοστρώματος οι οποίοι έχουν αποκολληθεί. Αυτό που πρέπει να σημειωθεί είναι 
ότι παραπλεύρως της οδού – από τον κόμβο της Αρίσβης έως το κόμβο της Μονής 
Λειμώνος δεν υπάρχουν δίαυλοι διοχέτευσης του νερού με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

Οι έντονες βροχοπτώσεις των τελευταίων μηνών φαίνεται να έχουν επιδεινώσει την 
κατάσταση, καθώς παρατηρείται επιφανειακή διάβρωση, αποκόλληση εδαφικού 
υλικού και μετακίνηση ή καταστροφή οριοδεικτών, γεγονός που εγκυμονεί σοβαρούς 
κινδύνους για την οδική ασφάλεια. Παράλληλα, επισημαίνεται η έλλειψη επαρκών 
έργων απορροής και διοχέτευσης των ομβρίων υδάτων σε κρίσιμα σημεία του άξονα, 
από τον κόμβο Αρίσβης έως τον κόμβο της Μονής Λειμώνος, γεγονός που συμβάλλει 
στη συνεχιζόμενη υποβάθμιση του οδοστρώματος και των πρανών. 

Επιπλέον, ο δρόμος εξακολουθεί να λειτουργεί με περιορισμούς και προσωρινές 
κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, με αποτέλεσμα να ταλαιπωρούνται κάτοικοι και 
επαγγελματίες της περιοχής, να επηρεάζεται αρνητικά η τοπική οικονομία και να 
δημιουργούνται εύλογες ανησυχίες για το πότε και με ποιες προϋποθέσεις θα 
αποκατασταθεί πλήρως και με ασφάλεια η κυκλοφορία. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πότε σκοπεύουν οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου σας να προβούν στις 
αναγκαίες ενέργειες για να ολοκληρωθεί το έργο συντήρησης – αποκατάστασης 
του δρόμου Καλλονής Σιγρίου ώστε να αποδοθεί εκ νέου στην κυκλοφορία ο 
δρόμος αυτός ;  

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την 
αποκατάσταση των ζημιών από τις διαβρώσεις και την αντικατάσταση ή 
επανατοποθέτηση των κατεστραμμένων οριοδεικτών στον οδικό άξονα 
Καλλονής – Σιγρίου; 

3. Υπάρχει εγκεκριμένη ή υπό εκπόνηση μελέτη για μόνιμα αντιδιαβρωτικά και 
αντιπλημμυρικά έργα (π.χ. έργα αποστράγγισης, σταθεροποίησης πρανών) στο 
συγκεκριμένο τμήμα του δρόμου και ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

4. Ποια μέτρα λαμβάνονται ώστε να διασφαλιστεί η οδική ασφάλεια των 
διερχόμενων οδηγών έως την οριστική αποκατάσταση του δρόμου; 

5. Πότε εκτιμάται ότι θα αρθούν οι προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και θα 
αποδοθεί ο δρόμος σε πλήρη και ασφαλή λειτουργία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Δουδωνής 




